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Asagidaki islemleri ortak ¢arpan parantezine alarak yapiniz.

e

a)18. 17 + 18 . 63 =
b)23 .42 +23 .58 =

c)14.100-14.8=

\d)172.9-172.5=

Asagida verilen islemlerin sonuclarini dagilma ozelliginden yararlanarak hesaplayiniz.

e

> 8.(10+5)=
> 6.(18-2)=
> (14+26).7=

» (19-9).21=

N

Asagidaki islemleri garpma isleminin toplama veya gikarma islemi Uzerine dagilma ozelligini
kullanarak bulunuz.

/p 18.99 =

» 103 .56 =

» 49 .201=

»12.63=

™
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Asagida verilen problemleri ¢oziiniz.

a) Bir kiimeste 8 tane tavuk ve 17 tane tavsan vardir.

Buna gore bu kiimesteki hayvanlarin ayak sayilar

toplami kagtir.
ﬁﬁzﬁm: ﬁ ﬁ \

\ |

b) 10 katli bir apartmanin her katinda 3 daire, her
dairede 5 oda bulunmaktadir.

Buna gore bu apartmanda toplam kag oda

bulunmaktadir?
@zﬁm: \

& J

c) Dort arkadasin yaslan toplami 28'dir. 5 yil
sonra yaglari toplami kag olur?

ﬁ&zﬁm:

d) Serife Hanim marketten 3 kg portakal, 5 kg
elma alarak 29 TL 6deme yapiyor. 1 kg elma 4 TL
olduguna goére 1 kg portakal kag TL'dir?

aauz EER

_ S

e) Murat Bey 5800 TL'lik bir telefonu belli bir miktar
pesinat verdikten sonra, kalan tutari 750 TL'lik
taksitletlerle 5 ayda 6demistir.

Buna gore Murat Bey kag TL pesinat vermistir?

@zﬁm: \

f) iki sayidan biri digerinin 5 katindan 6 eksiktir.

Bu sayilarin toplami 54 ise biiyiik say ile kiigiik
sayinin farki kagtir?

fiuuaRERRERRESREREAREED

5 1
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FENERLER
KADEME 1:

Tablonun kenanndaki fenerleri gemilere ve birbirlerine komsu (yatay, dikey
veya capraz) olmayacak bigimde yerlestiriniz. Gemilerin bulundugu kareler
sar renkle gosterilmistir. Karelerdeki sayllar gemilerin yatay, dikey ve capraz
olarak gordukleri fener sayllanna karsik gelmektedir.

-Deniz fenerleri bulunduklan dodrultuda dider deniz fenerlerinin
gorunmesine engel degildir.

-Gemilerin arkasinda kalan deniz fenerleri gérulemezler.

Ornek
Cdzim

KADEME 1
Sorular:

1 ®
o

KADEME 2
Sorular:

S
T T S R S S R S R R R R R R

it clnestiac
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CARPANLAR KATLAR

Asagidaki sayilarin ¢arpanlarini bulunuz.

12

50

h)

42

c)

72

s))

24

40

0

20

36

Asagidaki sayilarin asal garpanlarini asal ¢arpan algoritmasi ile bulalim ve iislii ifade yazalim.

120

b)

200

d)

176

f)

80

96

240

L S S S —————
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Asagidaki sayilara kalansiz olarak boliinebilenleri belirtiniz.

Sayl 528 | 5405

1460

2844 | 2104 | 81

2ile

Jile

4ile

5ile

6 ile

Oile

10ile

1. 1456 rakamlari farkli dért basamakli dogal sayisi

2'ye kalansiz boliinebildigine gore e yerine
yazilabilecek rakamlari yaziniz.

2. 28 A 1 dort basamakli sayisi 3'e tam

boliinebildigine gore A yerine yazilabilecek rakamlari
yaziniz.

3. Dort basamakli 49 ¥ 2 sayisinin 4'e tam

bollnebilmesiigin ¥ yerine yazilabilecek rakamlari
yaziniz.

4. 96 « (i¢ basamakli sayisinin 5 ile béliimiinden
kalan 3 ise 4 yerine yazilabilecek rakamlari yaziniz.

5. 829= dort basamakl sayisi 6'ya tam

bollinebildigine gore m yerine yazilabilecek rakamlari
bulunuz.

6. 6m1A doért basamakli sayisi hem 5'e hem de 9'a

tam béliinebilen bir ¢ift sayl ise sembollerin yerine
gelecek rakamlar yaziniz.



Asagidaki problemleri ¢oziiniiz.

a) Meltem 3 giinde bir Levent 5 giinde bir nébet
tutmaktadir.

Buna gore birlikte ilk kez nobet tuttuktan kag
giin sonra tekrar birlikte nobet tutarlar?

assaERSEESREEEEREREERES,

X EEEEEEN 17

b) Hem 8'in hem 9'un kati olan li¢ basamakh en
biyiik sayi ile en kiigiik sayinin farki kagtir?

AaecaSEERREEREE i,

c) Yusuf elindeki kalemleri 5'er 5'er ve 6'sar 6'sar
saydiginda hig kalem artmiyor.

Buna gore Yusuf'un kag tane kalemi olabilir?

o e

/

4

v

’------------------------------------------------------------\

)
d) 80 ve 75 litrelik su bidonlari hi¢ artmayacak!

sekilde ayni miktarda su alabilen siselere birbirinej
karistinimadan paylastirilacaktir.

Buna gore en az kag sise kullanilmalidir?

dauaSESESESESESSEaSmSES

e) Kenar uzunluklari 120 m ve 150 m olan dikdortgen
seklindeki bir bahgenin etrafina kdselerine de dikilmek
sartiyla esit araliklarla gam fidani dikilecektir.

Buna gore iki agag arasindaki uzaklik en ¢cok kag
metre olabilir?

ﬂazum: 1 5 O 0 O \

f) 24 ve 30 sayilaninin her ikisini de kalansiz olarak
bolen dogal sayilan bulunuz.

N ?:::::f /

/
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ALTIGEN
KADEME 1:

Ug adet altigeni bos yerlere éyle yerlestiriniz ki, bitim altigenlerin komsu
kenarlarmda ayru sayilar bulunsun. Altgenleri yerlestirirken dilediginiz
kadar déndurebilirsiniz. Not: Diger ug¢ aligen uygun bigimde déndurtlerek
yerlestirilrmustir.

Cozum

Ormek

—

(=]
n
:hw

&)
@)

m_rlmcnOm

NS U
i
& B

Sorular:

:
b 4
. 3

oF = e e e e e e e e N S S S S S S S S S S S S S S S S S S S S S S S S S
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KUMELER

Asagidaki kiimeler ile ilgili verilen sorulan yapiniz.

A= { Alfabemizdeki sesli harfler }
B={a: hkcldi{e}1f’{as}’ Iﬁg}

=

Yanda verilen A ve B kiimelerini kullanarak asadidaki kutucuklardan
dodru olanlari “V , yanlis olanlan “x * seklinde isaretleyiniz.
(lik iki soru érnek olarak gésterilmistir.)

A) Venn semalarina gore istenilenle-

ri cevaplandinniz.
. A=

« B=

» ANB=

« s(A)E

+ 5(B)=

* s(AUB)=

+ s(ANB)=

B} Venn semalarnina gore agagidaki dogru
ifadelerin bagina “D"” yanhg ifadelerin bagina

¥ yazimiz.

- ... S(AUB)=7
- ... AnB={a, @ }
. ... s(B)=8

. ... s(A)+s(B)=9

. ... s(B)=3

B={{a}.@ .a.d.a)
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KUMELER BULMACASI

Asagidaki ifadelerde verilmeyen kisimlari gengel bulmacaya dogru sekilde yerlegtirelim.

1) "U" semboli..........cccoceeee. kiimesini ifade eder.

2) Kiimelerin elemanlarinin arasina virgill koyarak "{ }" semboliiyle ifade edilen kiime ayraci igine yazilarak yazilmasi

yontemine.............ccceveeeeee... yontemi denir.

J)A={HATAY} s(A)=... . ....n..(yaziile ifade ediniz)

4) lki kiimenin ortak elemanlarindan olusan kimeye .........cccccoeeiviveene kiimesi denir.

5) B={1'den 5'e kadar olan iki basamakl sayilar} ifadesi .......c.............. kiime olarak ifade edilir.
6) Kimelerin kapali bir sekil icerisinde gosterim sekline ........................ semasiyla gsterim denir.
7) Kiimeye ait nesnelerin her birine o kilmenin .......................... denir.

8) A=@ kiimesinin eleman sayisi ... dir. (yazi ile ifade ediniz)
9) C={"MATEMATIK" kelimesinin harfleri} s(C) = ... .o, (yazi ile ifade ediniz)
10) D={Okulumuzun zeki égrencileri} ifadesi kilme......

7] 8,

3)

ol

101(

e

-
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TAM SAYILAR

1)Asagida verilen ifadeleri yonlu sayilarla yaziniz.

v 400 TL zarar:..............
v 560 TLKar:...ccoo.eeen..
v Sifirin altinda 20 derece..................
v Sifirin Gsttinde 30 derece.................

v" Bir marketin 2500 TL geliri:..............

v' Bir magazanin 4500 TL gideri:..........c.......

v’ 250 metre ilerit e,

v' 500 metre geri....ccccverveennee

v" Deniz alti 200 metre denizin altinda:.......... v -5
v" 300 metre havada ugan kus:.........cc.c.oueenen. v’ +8..
v' 50 metre denizin altinda ylzen balik...............
v' Eve yapilan 2400 TL masraf:............... v -4
v' Sayi dogrusunda baslangic noktasindan 7 br A N
SALA:uuiieerinns
v -6
v' Sayi dogrusunda baslangi¢ noktasindan 10 br
75 £ N v 0
v 8

..........

v ¢

2) Asagida verilen sayi dogrusunda noktali yerl
gelecek olan tam sayilari yaziniz.

3)Asagida verilen tam sayilarin arasinda kalan 1
sayilari bulunuz.

L r e rr rr rr e rr e rr e rr e rr rr rr rr rr rr rr r r r rr  r r r r r T T T T P T T g
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Ali Ogretmen tam sayilarda siralama konusunu iglerken 6grencilerine asagidaki climleleri sdylemis ve dgrencilerinden
soyledigi climlelere karsilik gelen tam sayilari biylkten kigluge siralamalarini istemistir.

1- Osmangazi Képrisi'niin ayaklarinin suyun altinda kalan kismi 50 metredir.
2- Agn Dagrnin ylksekligi 5137 metredir.

3- Sahika Erciimen’in en son serbest dalis rekoru 90 metredir.

4- Camlica Camisi’'nin deniz seviyesinden yiksekligi 576 metredir.

Buna gore asagida verilen 6grencilerden hangisi siralamayi dogru bir sekilde yapmistir?
A) AYSE (2>4>1>3) B) SUNA (2>1>3>4)
C) OSMAN (3>1>4>2) D) KEREM (3>4>1>2)

Eski gemilerden biri dalis turizmine kazandirilmak amaciyla Canakkale Bogazi'nda batiriimak istenmektedir. Dalgiglar,
batirilacak gemiye eslik etmektedir. Dalgiglar, gemiden dnce inis rotasini kontrol etmek igin hizla 50 metre dalmislar sonra
gemiye eslik etmek icin 40 metre yukari gikmislardir. Tekrar gemi ile birlikte 90 metre daha dalarak gemiyi deniz tabanina
oturtmuslardir.

Buna gore geminin batirilmaya baslandigi yer ile deniz tabaninda bulundugu yer arasindaki uzaklik en az kag
metredir?

A) 50 B) 90 ) 100 D) 180

)

Aysegul asansodrde kalir ve acil durum telefonundan gérevliyi arar. Bulundugu kati “Giris katin ya 8 kat Ustlinde ya da 3
kat altindayim.” diye tarif eder.

Buna gore Aysegiil’iin olabilecegi katlar arasinda kag kat vardir?
A) 5 B) 9 C) 10 D) 1

L r e rr rr rr e rr e rr e rr e rr rr rr rr rr rr rr r r r rr  r r r r r T T T T P T T g
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Uc basamakl en biiyiik negatif tam sayi ile iki basamakli en biiyiik tam sayi arasinda kag tane tam sayi bulun-
maktadir?

A) 196 B) 198 C) 199 D) 201

Yukarida 14 Mart Cumartesi glinii Ankara, Cankiri, Karabuk ve Bartin illerinde ayni saatte derece selsiyus (°C) cinsinden
dlclilen hava sicakliklar: gosterilmistir. Bu illerin hava sicakliklari Ankara’dan Bartin’a dogru artmaktadir.

Buna gore Cankiri ve Karabiik illerinde olgiilen hava sicakliklan agsagidakilerden hangisi olamaz?

Cankiri Karabuk
A) -2 -3
B) +1 +3
C) -3 +2
D) -3 -1

Mutlak deger ile ilgili agagida verilen ifadelerden hangileri dogrudur?
I. Bltln tam sayilarin mutlak degerleri pozitiftir.
Il. Pozitif tam sayilarin mutlak degeri kendisine esittir.
Ill. Mutlak degerin sonucu en az 0 (sifir) olabilir.

IV. Negatif tam sayilarin mutlak dederi yoktur.
A) lvell B) Il ve llI C) Ll velll D) I, lll. ve IV

Asagida mutlak deger icerisinde verilen islemlerden hangisinin sonucu yanlistir?
A) I-71 + 1-61 +1+31 = 16 B) 1-421 +1-81 = 50 C) 1110l - 1+21 = -8 D) I-15L1-51=75
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3 tane yanmin iginde kag tane geyrek vardir?

A) 3 B) % C) 4 D) 6

48 |12

25 -5 Igleminin sonucu hangi segenekte dogru

modellenmisgtir?

AEEEET ] ®
C) D)
Y _a 3
A=2 £ B=33

ise A:B isleminin sonucu kagtir?

A) 32 B) 10 c) 36 D) 2
45 45

2

. Ege, Batu, Giines ve Arda okulun son glinii, karne

toreninden sonra pizzaciya gitmislerdir. Dordli de
siparis ettikleri esit blyiklikteki pizzalarinin tamamini
bitirememis, Ege'nin pizzasinin %‘si, Batu'nun
pizzasinin %’si, Glines'in pizzasinin %u ve
Arda’nin pizzasinin % i kalmigtir.

Buna gore kalan pizzalarin toplam miktar yaklasik
olarak kag pizzaya esit olur?

A) 1 B) 1,5 ci2 D) 2,5

Antalya'da portakal bahceleri olan Ali Bey, Kasim

ayinda 119 % kg portakal hasat etmistir.

Portakallar1 7 % kg'lik kasalarla tagiyacak olan Ali

Bey'in yaklasik olarak ka¢ adet kasaya ihtiyaci
vardir?

A) 10 B) 12 C) 14 D) 15

L e r T T T T T T o T T OO T T O O OO O o o O T T T T T T I OYTOTYTOTTg
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Gunlik su tiiketimini takibe almak isteyen Ender,
giniin belli zaman araliklarinda ictigi su miktarini
asagidaki sekilde tabloya not almistir.

| ZamanAraligi |iglenSu |
(Bardak Sayisi) |
AR SayiRl) ||
' 08.00-10.00 o1 ;
| N
I N
10.00-12.00 | i3 g
; -: 16 ;
.L,,,,WW,A .................. ]
| 12.00-15.00 | 6 3
t ] =y !
'r f. ¢ |
e
| 15.00-1800 | 1.4 |
.\L ! 15 ;
1 18.00-22.00 “T“wﬁww
{ ! 8

Tabloya gore Ender bir giinde yaklasik kag bardak
su icmistir?

A) 12 B) 10 C)8 D) 6

Alican parasinin 12—2 'ini pazartesi gtini harcamistir.

Kalan parasini sali, garsamba, persembe ve cuma
glnune esit miktarda disecek sekilde paylastirmistir.

Buna gore Alican’in cuma giinii icin ayirdigi para
tiim parasinin kagta kagidir?

12 3 25 48
A) £ B) = C) = D) ==
) 25 ) 25 ) 13 ) 25

Asagdidaki tabloda 2+1 dairenin oda alanlari verilmistir.

GirigHoli = _ 8
9 hg M
Banyo 13
4 m
- Tuvalet 23 2
8
Yatak Odasl 14 & 2
7
Salon 19 5
25 36 M
Oda 3
10 45 m2

Dairenin toplam alam vyaklasik olarak kag
metrekaredir?

A) 65 B) 67 C) 69 D) 71

Ziyaretine gelecek arkadagslarina kek yapmak isteyen
Kivang'in internetten buldugu kek tarifinin malzemeleri
asagidaki gibidir.
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g MALZEMELER: §
§ %
§ 1 % su bardag@i sivi yag
g 8
§1 % su bardagi seker
:3 11 o bardagi un ve '
713 R ;
¢ 14 g bardag siit
% 15 g

Kivang’in tarife gore keki yapmak igin yaklasik
olarak kag su bardagi malzemeye ihtiyaci vardir?

A) 6 B) 7 C)8 D)9
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Bir belediye, yolun dnce _;_'sini sonra kalanin = 'linii dezenfekte ediyor.
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Dezenfekte edilmeyen 40 km yol kaldigina gore yolun tamami kag km’dir?

Dorenlekian
Rracs

Bir kutuda sadece kirmizi ve mavi boncuklar vardir. Kutudaki boncuklarin % 'l mavidir.

Bu kutuda 44 tane kirmizi boncuk olduguna gore, kutuda toplam kag boncuk vardir?

Ismail Bey bahgesinin %'inin %'l‘.‘lne patates ekmistir.

Ismail Bey’in bahgesinde patates ektigi alani es boliimlerden olugsmus asagidaki zemin lizerinde gosteriniz.

Tamamen dolu olan bir damacana suyun énce 2 'u sonra 2 I kullanitmugtir.

9 18

Buna gore damacanada kalan su damacananin kagta kagina esittir?
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